Э 6 марта 1978 года. № 54 (2803)

Рампа



Самые неприметные пюди е оперном театра — артисты оркестра. Их мы слышим каждый вечер, но видят их лишь обитатель бетатаже и галерки, да и то тогда, когде их вагляд случайно соснользиет со сцены в орхестровую яму. Существует трамиция, согласно отерай орхестроную яму существует трамиция, согласно отерамени выходят их стоего «убежища» и выступают на сценова всем коллективом или группами камерыма ансамблей. Хорошая традиция, которая у нас, увы, проявляется в последные годы совсем редно. А ведь десять лет назадиля оржестр оперного театра регулярно дазал симфонические комьфонию П. М. Чайковского!

Возродить эту традицию взялся молодой дирижер Г. Комаровский, выпускник Свердловской консерпатории (окончивший ее вначале как автист, а потом уже—как дирижер), пришедший нескольторие в наш театр и дирижерующий в основном балетными спектаклями. Комаровский откровенно завидовал оржестрам театров, иметоцим возможность 1—2 раза месяц выступать на сцена филармонии (так заведено в Челябинске и Перми). Несколько раз дирижеру уделось побывать в бетковенском зале Вольшого театра, где после коротики спектаклей для узкого яруга любителей артисты оржестра Большого играют камерные произведения разных стилей и эпоз.

_Уговорить репетировать концертиную программу оркестрантов опериюго — зедяна не из легких. Эти зеликие труженики заняты в день дежды; дием—на репетициях, вечером — на спеттаклях. При такой загрузка на общественных началах разучить ценую концертную программу может только коллентив, который взбудоражен энтузивстом. Таким, как Г. Комаровсимй.

— Разучивая концартную программу, мы исходили из того, чтобы показать наш орнастр. Возможно, слушатель станет вимательнае относиться и нему. С другой стороны, артист оргестра привых идти много часов в день за палочной инфинера, он может потерять индивидуальность, разучиться слушать себя и товарищей. Выступление в камерном ансамбле ная бы обновляет срекстранта, пробуждают в нем таорческую инициализу.

...Концерт готовился менее месяца, оркестранты задерживались после репетиции, приходили на чес раньша до ве начала. Комаровский сам

Арупова, Гаевский, Демин, R квартет валгори (Н. Кразченко, Галиуплин, И. Сагадатов, В. Тимофаав), ду эт трубы и (Р. Рафаэльсон, Богомоло и целая серия номеров для различных ударных инструментов, основными полните л я м и которых был артист оркестра и преподаватель Уфимского мнетитута MCKVCCTS F. KV-



БЕНЕФИС ОРКЕСТРА

расписывал ноты и первинструментовал произведения для избранного состава. В результата — на эстрада Дома актара состоялся концерт, разнообразие номеров которого было просто поразительным и свидетельствовало и об энтузиазма исполнителей, внусе организатора програм-мы. Сам Комеровский дири-жировал во втором отделении намерным оркестром, вел и комментировал программу, рассказывал о каждом инструменте так, что пришедшие на этот вечер могли понять не только зарактар инструмента и его роль в орнестре, но н его устройство, а главное его живую душу.

В перзом отделении концерте звучали малые камерные ансамбли — кларнет и струиный квартет (исполнители

лешов и его ученнии (тожа оркестранты театра) М. Файзуллин, Г. Мазлюкасов. Партию рояля исполнял Ю. Нек-

расов.
В исполнении этих вноемблей прозвучал клариетный кажитет В. Моцарта, «Возвращение с охоты» Дж. Россини, концерт для трубы с одкестром Г. Бема (часть I), песня из «Мавры» И. Стравинского, «Экохурсия» С. Барбера, экспрессивное «Тимпалеро» А. Шэнстина и эксцентричная пьеса для ударных У. Бенсона.

Г. Кулешов голировал на виброфоне, питаврех и берабенек том-тома, причем еудернаяя часть отделения была построена томим образом, что от виброфона с его немалыми мелодичаскими возможностями Кулешов пришел чераз дуэт литавр и фортепнано к ансамблю на 9 удернья инструментов (каждый исполнитель играл сразу на треж!). Разнообразие ритмов произвело на зал сильное впечатление. Слаженно звучал квартет валтори, горсшее вбечатление сставила виртуозная игра трубача Р. Рафаэльсона.

Второе отделение включало несколько номеров для ка-мерного орхастра. Разумается, ускоренные темпы подготовки программы оставили отпечаток на общем исполнительском урожне, однако эти не-«списать» за счет первого опыта выступления подобного рода. Звучали концертные мини-атюры И. Гайдна и Л. Боккерини, одна из оркестровых серенад В. Моцарта и концерт для фагота с орхестром А. Вивальди, где прехрасную продеменстрир о в а л Ганфуллин. Органично вписалась в программу заслуженная артистка РСФСР Н. Бызина, исполнившая с камерроманс» Н. Римского-Корсакова и «Песню Сольвайт» Э. Гри-га из музыки и драме Г. Ибсе-на «Пер Гюнт». Безграничный по сипе звучания голос певыцы на этот раз покорил лиричностью токальных красок и подлинной камерностью.

Состоявшийся менцерт ревлигация лишь самых перых замыслов молодого дирижера. Сейчас вомруг него объедимилась группа молодых солистов театра, которые начали готовить концертные прогозмы. Перевая из них —
«Страницы русской оперыя—
уже готова. Начинается работа над концертным исполнетучем «Итальянии в Алжирея
Дж. Россини, великолепной
оперы-буфф, родной сестры
«Совия» ского цяркольника».

В добрый путь, энтузнасты!

Б. МИРКИН, руководитель клуба любителей классинсткой клузыки баштосуникерситета, профессор.

НА СНИМКАХ: камерный ориестр Башинуского государкавеннога тветре оперы и бенета. Дирижер Г. Колещовсолист ориестра Г. Куме-

Фета Р. НУДОЯРОВА.

